
Ha az áramló folyadék összenyomhatatlan és az áramlás örvénymentes, akkor igaz a kontinuitási egyenlet:

A0 · v0 = A · v,

ahol A0 a kifolyónyílás keresztmetszete, v0 az ott mérhet® áramlási sebesség, A, v tetsz®leges összetartozó keresztmet-

szet és sebesség.

Míásrészt, ha az áramlás súrlódásmentes, akkor az energiamegmaradás törvényéb®l ill. az egyenletesen gyorsuló

mozgás vizsgálatával kapjuk, hogy az áramlás sebessége a kifolyónyílástól mért x távolságban
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E két összefüggés alapján a keresztmetszet helyfüggése:
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π, a vízsugár átmér®je a víz
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függvény szerint változik. Adatainkkal a függvény
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alakot ölt.
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A megoldás általánosítható arra az esetre, amikor a víz fölfelé indul (szök®kút). Ekkor x helyére negatív számokat

kell helyettesítenünk, és a vízsugár átmér®je a magassággal n®.

A szök®kút vízoszlopának maximális magasságát a megoldásban alkalmazott feltevések mellett az x ≥ −
v2
0

2g
egyen-

l®tlenség szabja meg, ugyanis x = −
v2
0

2g
esetén a része
skék sebessége 0 lesz, és nem emelkedhetnek tovább. E magasság

környezetében azonban az áramlás már nem tekinthet® örvénymentesnek (a lefelé induló része
skék ütköznek az ér-

kez®kkel), tehát nem igaz a levezetett összefüggés sem, amely szerint az átmér® végtelenhez tartana. A vízoszlop az

ütközések következtében részekre esik szét.
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